

Науковий семінар Інституту сходознавства ім. А.Ю. Кримського

Науковий семінар Інституту сходознавства, який діє від початку створення нашої установи, передбачає розгляд широкого спектра наукових проблем, пов'язаних зі Сходом (джерелознавство, етнологія, історіографія, історія, літературознавство, мистецтвознавство, мовознавство, політологія, релігієзнавство, філософія). Предметом розгляду стають як фундаментальні наукові проблеми, так і вузькі конкретні сюжети. Традиційно низка доповідей торкається історії вітчизняного сходознавства. Серед доповідачів нашого семінару – як ряд відомих сходознавців, так і багато молодих вчених та аспірантів.

З 2000 року по сьогодні мали місце 162 засідання наукового семінару. Відбуваються вони з різною періодичністю під незмінним проводом провідного наукового співробітника Інституту сходознавства – Ю.М. Кочубея, який завжди радий допомогти колегам своїми слушними порадами та зауваженнями, підтримати молодих науковців. Найбільш плідним виявився 2006 рік, коли було проведено 25 засідань. Впродовж, зокрема, 2001–2005 років у рамках засідання семінару проводився захист науково-дослідницьких робіт учнів – членів Малої академії наук України з Гімназії східних мов.

Ось лише деякі з прикладів роботи нашого семінару впродовж цих років. 20 грудня 2004 року в Києві відбувся науковий семінар під назвою “Бідія Дандарон у контексті епохи”, міні-конференція, організована Інститутом сходознавства та сходознавчим гуртком Національного університету “Києво-Могилянська академія”. Семінар було присвячено відомому бурятському буддологу, релігійному діячеві та філософу, який залишив по собі як учнів, так і великий науково-творчий спадок. Послухати заявлені доповіді зібралися представники бурятської громади м. Києва, науковці та студентська молодь. 2 листопада 2006 року саме на науковому семінарі відбулося перше обговорення концептуальних положень біобібліографічного словника, присвяченого постатям українського сходознавства, який сьогодні, після багаторічної копіткої праці, має побачити світ. 20 квітня 2007 року була проведена міні-конференція під назвою “Федір Щербатської (1866–1942) у контексті сходознавства ХХ ст. (до 140-річчя з дня народження)”, за участю вітчизняних та закордонних вчених.

Науковий семінар є місцем, де випробовують свої сили аспіранти Інституту сходознавства. Зокрема, саме на семінарах відбувається обговорення та рекомендація до захисту наукових робіт, поданих на здобуття наукових ступенів. Там проходять презентації видань, підготовлених співробітниками нашого інституту. Там науковці звітують про свої відрядження, польові дослідження, закордонні конференції, в яких їм випало брати участь. На засіданнях виступають із доповідями не лише науковці та аспіранти нашого інституту, а й представники інших наукових і вищих навчальних закладів України, незалежні дослідники. Разом із тим більшість учасників представляють, звичайно, Київ. Іноді в інститутських семінарах головними доповідачами виступають закордонні вчені.

Представлені на семінарі доповіді зазвичай викликають велике зацікавлення аудиторії, супроводжуються численними запитаннями та жвавою дискусією. Отже, можна сподіватися на подальшу плідну роботу наукового семінару, регулярне проведення якого є традицією Інституту сходознавства.

І.В. Отрощенко